

**编者按:**11月1日8时,除油田供水区域外,东城区全部停水。虽然停水通知早已发出,但本报记者调查发现,仍有居民直到停水后才知晓。停水给生活带来了诸多不便。在这用水紧张的一天,我们看到了邻里的热心,也看到了各个公共部门的及时行动,更看到了在如今生活中,水对于我们生活的重要性。停水,让我们学会珍惜每一滴水,节约用水;来水了,就让我们行动起来吧!

## 老人不知昨日停水 幸亏邻居帮忙支援

# “要不今天就吃不上饭了”

**本报11月1日讯(见习记者 吕增霞)**11月1日,家住海河小区82岁的贾老先生,由于没有听到停水的消息,家里也没有存水,幸亏好心的邻居支援存水帮助两老人度过了这一天。

这天下午两点,记者来到了贾老先生家中,看到饮水机里只剩下一点水,老人说也就够装一暖壶水的了。贾老先生告诉记者,早晨6点多他和老伴就起床做饭,可忙乎到8点多准备去刷碗的时候,一拧水龙头,

发现不出水了,老伴又去洗手间一看,马桶也不抽水了。他出门问邻居才知道,原来今天停水了,“邻居们问我存水了没,我说没有啊,结果他们就给我送来了一水壶”。

记者在厨房里看到了一个水壶和小热锅,老人说这就是邻居送来的水,贾老先生说:“多亏了邻居帮忙啊,要不今天就吃不上饭了。”送来水的邻居刘先生说,他们老两口都80多了,腿脚不灵便,而且耳朵还有点不好使,平时老两口也很

少出小区,肯定也没有看到小区门口的停水告示。

由于用水紧张,老两口早上吃饭的碗没有刷,一直留到中午接着用。贾老先生说,中午的时候也不敢多做东西了,油菜也就泡了一下就炒了。记者看到洗菜水还放在厨房里,老人告诉记者,这水还得留到晚上洗菜的时候再用。老人甚至开玩笑说,幸亏这一天起得早,去了厕所,否则连上厕所都是麻烦。



## 桶装水热卖

11月1日,海河小区一家桶装水运送的店面,一上午就卖了二百多桶,而平时一上午只卖出七八十桶。

本报见习记者 吕增霞 摄影报道

## “停水通知我就是没见到过”

信息发布不畅通,停水日海河小区北区部分居民措手不及

**本报11月1日讯(见习记者 吕增霞)**11月1日海河小区北区一些居民反映未接到停水的通知,给生活带来了很大的不便,他们希望今后类似信息发布更畅通。

1日10点,记者来到海河小区西门时,一群老人正围在一起下围棋。听记者问到是否知道今天停水时,老人们七嘴八舌地谈论起来,“停水后碗都没法洗了。”“停水了,家里的活也不用干了,就过来下棋。”“有人说停水贴了通知,可我就是没见到过。”随后,记者在该小区走访了解发现,有一些小区居民由于事先不知道停水,根本没有采

取相应的措施,现在大家只好买桶装纯净水度过这没水的一天。

小区居民张女士告诉记者,早上起床之后,一看外面天气很好,就想洗衣服。于是,张女士把衣服、被罩、床单等一堆衣物收拾出来,放进洗衣机准备“大干一场”。结果,洗了才几分钟,再抽水时水龙头就不流水了,她跑进厨房发现水龙头也不出水了,一问邻居,才知道都停水了。张女士摇摇头说:“唉,气死了,现在衣服还泡在洗衣机里,怎么就看不见一个通知呢。”

在海河小区北区西门经营一家饭店的李老板告诉记者,前几天

他在小区西门见过一张停水的通知,现在不知道为什么看不见了。随后,记者来到海河小区北区的东门,在一片密密麻麻的广告中间,看到了一张停水通知。当记者告诉小区居民东门有贴着通知时,不少居民都反映,大家一般都不走东门,而且东门基本上全是广告,大家很难注意到。

记者咨询了该小区的业委会,工作人员称,水电暖气都有专门的部门负责,停水的消息应该是自来水公司发布,业委会不负责。

停水日,自来水公司施工人员没闲着

## 昨晚8时管线维修点全部完工

**本报11月1日讯(见习记者 郝文杰)**停水后,东营市自来水公司施工人员抓紧时间抢修供水管线。1日晚8时12处管线维修点全部完工,确保按时恢复供水。

1日上午7时30分,东营市自来水公司的毕师傅就和同事来到位于运河路与胶州路十字路口南侧胶州路供水主管线处。他们的任务是

更换主管线阀门。该阀门控制范围包括清风小区、东营市实验学校运河路南侧校园、东营市人民医院、东营职业学院中专部等区域。阀门存在不能关闭的故障,就等着停水时进行更换。

为了更快地完成抢修任务,自来水公司在10月31日就将阀门周围的土挖空,并将抢修所需要的新阀门、施工设备准备齐全。

1日上午8时停水后,毕师傅和3个同事开始用抽水机将管道内流出的水从坑内排出。等水排到管道以下的时候,4人着水靴,防水工作服下到2米多深的坑里,将直径2厘米的螺丝一个个卸开。阀门卸下以后,用吊车将重达300公斤的阀门吊出。在对管接口处进行维护之后,工作人员才把吊车吊进来的新阀门

与管道对接好,再用螺丝把接口处固定密封。中午12时30分,经过一上午的努力,毕师傅终于将阀门更换完毕。

自来水公司白玉杰介绍,在此次检修中,像毕师傅这样更换阀门的地方还有9处,另外还有2处管道轻微漏水也要利用此次停水的时机进行维修,晚8时,12处管线维修点全部完工。

### ○停水生活

## 医院:水箱、水桶、水盆齐上阵

1日8时30分,记者来到东营市人民医院病房区22楼消化科病房里,陪床的吴金泉老先生在停水前已经把水都储备妥当,“我老伴儿肠胃不好,上厕所多,所以我就多存了些水”。

记者在病房洗手间里看到,陶瓷洗手盆里放满了清水,洗手盆台面上不锈钢水盆、水杯和2个暖瓶塑料盖也都装满了水,在洗手盆下面,2个纸篓上套了黑色的塑料袋做成简易的储水工具,马桶后面还放了半盆水。吴老先生还把平时钓鱼用的2只塑料水桶也拿了来储水。原本不算宽敞的洗手间被各式各样的储水用具塞满,只有马桶边留下一点空间。

在消化科病房护士站的

治疗室里,三个盛着清水的脸盆一字排开,脸盆旁边一个直径约60厘米的桶里也装满了清水。护士陈娥说:“这些水是医护人员准备洗手用的。要是病人缺水了,也可以来这儿取水用。在对面屋里还储备了3大桶呢。”

据人民医院负责后勤的刘院长介绍,停水前,医院将2个容量10立方米的大水箱灌满,并购买100只大水桶分发到各个楼层进行储水。另外,医院还有储满1000立方米消防用水的大水池在用水紧张或遭遇突发事件时可以提供紧急用水。

停水期间,人民医院120、手术室、门诊、病房的各项工作正常运行,没有对市民的就医和住院造成较大影响。

## 洗车店:太脏的车不给洗

1日停水后,运河路一家汽车美容店虽然储备了用水,提供洗车服务,但是看起来特别脏的车却被拒之门外。

店员告诉记者:“从停水后,我们就洗了5辆车。洗的都是看上去比较干净,平常经常来洗的车。这些车用水少。那些好久不洗一次,很脏的车,我们就不能给洗了,太

费水。”他给记者盘算着,店里就存了2大桶水,洗5辆车就要用去一桶,剩下的一桶水也得省着用,万一来个装饰车的,洗不了就没法装,那可就赔大了。他说,平日每天能洗50多辆车,今天一上午洗了10辆,不过其中5辆是在停水前洗的。因为洗车少,闲着没事的三个员工就在店里打起了扑克牌。

## 餐馆:昨晚关门就开始储水

在辽河路和沂水路上,1日上午,记者走访了解很多餐馆也都在停水前储备了充足的水。经营一家餐饮店的王老板说:“我们里面放了很多盛水的桶,昨晚关门后就开始接水了,今天我们店不会受到影响,那些水足够用到明天。”在该餐馆的一间屋子里,记者见到6个盛满水的大桶和若干个小桶。王老板说,餐馆的生意也并没有

因停水变得火爆,“生意和平常差不多,来吃饭的人没有增多,也没有减少”。

记者在走访时也了解到,理发店同样没有因停水受到影响。据一家理发店刘老板介绍,店里的太阳能盛有很多水,可以用一两天,理发店的生意照常。在另外一家理发店,在店内放着一个盛满水的大水桶,生意也不会受到影响。

## 公厕:开来洒水车保开放

11月1日9时,记者在东城新世纪广场西南角看到,此处的公共厕所正常对市民开放,在这个公厕前的马路上,停放着一辆洒水车。公厕管理人员告诉记者,环卫处为了让停水后公厕使用不受影响,10月30日就准备了7个大水桶和输水管,11月1日还专门开

来一辆洒水车,早上7点左右就过来了,一车大概能装10多吨水。他说,今天来公厕的人比平日里多了两三倍,一旦一车水不够用时就会再去拉水。

记者走访了解,在辽河路、东营体校等这些人流密集区域,公共厕所停水期间也正常开放。

此组稿件由本报见习记者 郝文杰 任斌 采写



新世纪广场附近公共厕所人山人海。

本报见习记者 段学虎 摄